

Стройка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 3

Воскресенье, 17 января 1943 г. Цена 10 коп.

ОЗНАМЕНУЕМ XXV ГОДОВЩИНУ ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ НОВЫМИ СЛАВНЫМИ ДЕЛАМИ НА ТРУДОВОМ ФРОНТЕ

Обсудив обращение коллектива трудящихся завода имени Сталина о развертывании социалистического соревнования за выполнение производственных заданий в 1-ом квартале 1943 года, мы рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие завода, воодушевленные мудрыми указаниями любимого вождя народов и полководца Красной Армии товарища Сталина, а также наступлением войск Красной Армии наносящей удары по немецко-фашистским войскам, включаемся в социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

1. Производственную программу за 1-ый квартал 1943 года в целом по заводу выполнить на 105 процентов.
2. В исторические ленинские дни 21 и 22 января и в день 25-ой годовщины Красной Армии провести стахановскую вахту во всех производственных цехах.
3. Снизить коммерческую себестоимость выпускаемой продукции за квартал против плана IV-го квартала 1942 года на 5 процентов.
4. Ко дню 25-ой годовщины РККА—23 февраля, не иметь ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки.
5. Добиться снижения брака и потерь внутри производств и цехов на 50 процентов против отчетных данных 1942 года.
6. Освоить в 1-ом квартале 1943 года три новых вида продукции необходимой для Красной Армии.
7. Пустить в эксплуатацию и освоить по выпуску продукции 1-ю очередь нового производства к 1 марта 1943 года.
8. Пустить в эксплуатацию и освоить технологию по печи Мандгейма к 15 марта 1943 года.
9. Закончить строительство карбидного производства к 1 марта 1943 года.
10. Закончить строительством углеподачу на ТЭЦ, а также линию электроподач и принять от Черемховского ЦЭС электроэнергию к 23-му февраля 1943 года—25 годовщине Красной Армии.

Широким развертыванием социалистического соревнования и стахановского движения мы обязуемся следовать примеру гвардейцев фронта своим самоотверженным трудом завоевать почетное место в среде передовых предприятий.

Повседневной Стахановской работой поможем наступающим войскам Красной Армии в быстрейшем разгроме немецко-фашистских захватчиков.

Все наши силы—на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа—на разгром врага! И. СТАЛИН

Заслуженная честь

Лучшей сменой в производстве тов. Афончикова, является комсомольско-молодежная смена тов. Степановой. Самоотверженным трудом они добились выполнения плана декабря на 135 процентов. Отдельные члены этого коллектива показали высокие образцы труда. Тов. Соломенная выполнила план на 231 процент.

Молодые комсомолки тт. Иванова и Бережных — на 130 процентов, тов. Солтыкова — на 160 процентов, Ляшкова—150 процентов.

Молодой комсомольский вождь тов. Маркова служит образцом самоотверженного труда. Она и комсомолки тт. Баклапова, Голубева и др. работали по 16-18 часов в сутки и их приходилось чуть

ли не насильно удалять из цеха.

Трудовой подъем комсомольцев—есть лучшая агитация среди несоюзной молодежи. Не даром только в конце декабря из этой смены вступило в комсомол 6 человек.

В смене проводится большая массовая работа. Выпущено 2 номера стенной газеты, 2 «Боевых листка», проводится чистка газет.

За трудовой подъем, растет комсомольских рядов комсомольско-молодежной смене тов. Степановой на собрании партийно-хозяйственного актива вручено переходящее Красное Знамя заводского комитета комсомола. Честь и слава молодому комсомольскому коллективу!

Л.

Почетное звание

Отделение мастера тов. Свирковского, в течение 5-ти месяцев удерживает за собой переходящее Красное Знамя заводского комитета. За хорошую работу в декабре месяце заводским комитетом решено также оставить переходящее знамя за отделением.

Почетное звание среди смен завода отделение завоевало примерной работой, которая характеризуется высокими показателями. Эти показатели достигнуты упорным производственным трудом всего коллектива, который ни на минуту не забывает о взятых на себя обязательствах.

План прошлого месяца отделение выполнило на 150 процентов. Вне социалистического соревнования нет ни одного рабочего. Стахановцев 92 процента.

В первом квартале этого года на отделение ложится большая и почетная задача. В течение февраля месяца необходимо будет освоить один из крупных агрегатов завода, выпускаемая на нем хорошего качества продукция. Энергичной и дружной работой коллектив отделения справится и с этой работой.

ФЕДОРЕНКО
начальник цеха

День трудового успеха

Закончен трудовой день. Первой в кабинет начальника цеха тов. Фадеева входит мастер тов. Популлова со сводкой выработки за 13-е января ее коллективом. Настраение у нее против обычного повышенное и восхищения за работу своего участка в этот день она не могла скрыть и говорит: „Так бы работать всегда!“ Такую работу по праву можно назвать фронтовой!

Секрет работы оказался очень простым. За весь день работы электростанция ни разу не выключила электроэнергию, а за коллективом уже дело не оставилось, — все было отдано производству.

Им надоело нервничать и плохо работать, когда в течение дня несколько раз выключают энергию.

Тов. Популлова не могла сказать, кто же у нас сегодня хуже работал? Все работало хорошо.

Инициатором дня на ее конвейере явилась работница тов. Мальцева, она выработала 295 деталей вместо 140 штук по норме. Тов. Колесникова 275 деталей, тов. Рудницкая — 264, тов. Магденко — 224.

Раскладчица тов. Богун выработала 135 процентов нормы, тов. Помлякова 160 процентов, тов. Докукина 140 процентов, тов. Медведева 148 процентов и другие.

Коллектив готов на новые, еще более высокие показатели.

С технического совещания

Очень важные вопросы были поставлены на техническом совещании 13 января начальником цеха тов. Худощиным, по учету материалов, изделий и использованию рабочей силы.

Учет материалов и изделий — говорит тов. Худощин, стало уделяться мало внимания со стороны всех лиц, кто этим должен заниматься, в результате чего в конце месяца получить точных данных о нашей работе мы не можем. К этому привело и то, что мастера ослабили свою работу по наведению порядка в цехе. Смены мастерами не сдаются и не принимаются, отбракованные изделия своевременно не исправляются — лежат по несколько дней, а это привело к захламленности цеха. Цеховой склад не может учесть всех выпущенных изделий цехом, так как часто изде-

В неотправленном письме на имя немецкого унтер-офицера гвардии Зендерман, найденного у убитого гитлеровца, обнаружены несколько фотографий фашистского зверства не только беслощадно истребляют мирных советских людей, но и хладнокровно фотографировали их в виде средневековых пыток и издевательств над людьми Гитлеровские людоеды устлали свой путь виселицами.



На снимке: победа мирных советских граждан одного из городов Украины, повешенный немецкими оккупантами.

лия поступают в другой цех, минуя склад.

Использование рабочих проводится не правильно.

Вместо того, чтобы обеспечить работницу всем необходимым — организовать ей рабочее место — она вынуждена все готовить сама вплоть до подноски материалов, а отсюда резко снижается производительности труда. На снижение производительности сказывается и наш «порядок» в цехе. Во всем этом повинны мастера, которые своевременно не принимают мер.

Работать так дальше нельзя.

Начальник цеха предложил мастерам с завтрашнего дня улучшить проведение учета, разгрузить цех от всего лишнего и производить сдачу смен. Рабочую силу нужно использовать так, чтобы каждая работница на своем рабочем месте дала максимум производительности.

Выступившие на совещании работницы цеха внесли свои замечания, которые приняты для исполнения.



На снимке: срываемые работы старшина А. А. Тесогарева устлавивляет пушку на лыжи

БЛИЗИТСЯ ЖЕЛАННЫЙ СРОК

Сквозь ночь и дым, сквозь зимний лёд
Встречая Новый Год
Поэт, как дар, всю душу шлёт
Тебе, родной народ!
Твоим страданиям нет числа
И подвигов — не счесть.
Зима на крыльях принесла
Тебе благую весть.
Идут священные поля
К заветным берегам,
И знай: карающей руки
Не отразить врагам.
Тяжка неволя, враг жесток,
Борьба твоя трудна,
Но близится желанный срок —
Всемирная весна.
Воспрянь, в огне неопалим,
Да будет Новый Год
Победы годом золотым,
Родимый мой народ!

М. РЫЛЬСКИЙ

СЛЕДЫ ВАРВАРОВ

В канун нового года наши части после решительного штурма разгромили последние узлы вражеского сопротивления и овладели городом и железнодорожным узлом Великие Луки. Немецкий гарнизон истреблен.

Улицы освобожденного города представляют груды развалин. Они разгромлены и выжжены. Среди пожарниц, подосевших снарядами столбов и путаницы проводов — немецкие грузовики, повозки, подбитые орудия, шестиствольные минометы, зенитные пушки, масса другого оружия, боеприпасов и огромное количество трупов немецких солдат.

Уцелевшие от немецкого разбоя жители Великих Лук рассказывают об издеватель-

ствах немцев над ними, особенно усилившихся с началом нашего наступления. Все жители выгонялись на каторжные работы. Всех особенно «неблагонадежных» немцы согнали на остров среди реки в центре города и заперли там в воюющих ямах, обрекли на медленную голодную смерть. Многих, в том числе и детей, расстреляли или повесили. Немцы замучили дочь Анны Ивановны Смирновой, в прошлом работницы вагоноремонтного завода. Они пытали девочку, добываясь, чтобы она выдавала партизан. Но советская девочка с презрением смотрела на палачей и гордо заявляла:

— Умру, но ничего не скажу!

Изверги расстреляли её. Из мести немцы жгли деревянные круги и дома в городе. Они заставляли есть дохлых лошадей и кошек. Надежда Гавриловна Ростиславская без слез не может вспомнить пережитое при немцах. Они ворвались и ней в дом, разорили его. Они раздевались и голые ходили по комнатам, а женщины заставляли сидеть с ними рядом. За неповиновение хлестали металлической плетью. Голодом и угрозами немцы выгоняли русских женщин и девушек на передовую линию, и там солдаты насиловали их. Немцы разгромили театр, библиотеки и все культурные учреждения города.

По ночам и на рассвете в городе то там, то тут разда-

Обязательство

в честь годовщины

Красной Армии

Комсомольско-молодежный конвейер мастеров Волковой декабрьский план выполнил на 137 процентов. В ознаменование 25 годовщины Красной Армии коллектив этого конвейера взял обязательство план января выполнить на 160 процентов. Имеющиеся в цехе комсомольско-молодежные смены между собой соревнуются, а также соревнуются каждая работница.

Хорошие результаты труда показывают работницы т.т. Сляднева, выполняя норму на 160 процентов, Корепина на 255 процентов, Никитина на 155 процентов, Кочетнова на 166 процентов, Попова на 140 процентов и другие.

Воспитательная работа здесь также не упускается из виду и растут ряды комсомольцев конвейера, пополняясь передовой молодежью.

Шире развернуть работу по рационализации процессов производства

На каждом участке работы, на каждой самой незначительной, на первый взгляд, операции имеются большие, неиспользованные резервы.

Эти резервы могут быть использованы только при широком участии всего коллектива завода.

Эти резервы виднее всего тому, кто непосредственно работает на рабочем месте.

Каждый рабочий должен детально продумать операцию, которую он исполняет и просмотреть, нельзя ли улучшить, облегчить и ускорить работу, не ухудшая качества продукции.

Если работа производится на ручной операции, увеличение производительности труда можно достигнуть путем изменения приемов работы. Нужно попробовать работать разными способами, найти наиболее скорый и достигающий наилучшего качества.

При работе на оборудовании нужно просмотреть и обдумать, нельзя ли ускорить процесс за счет замены частей оборудования, применения инструмента измененной конструкции, применения более совершенных приспособлений.

Улучшение организации рабочего места может дать

Выставка «Великая Отечественная война» в Государственной Третьяковской галерее



На снимке: «Варварство немецких оккупантов» — картина работы художника И. Тондее.

значительное повышение производительности труда. Рабочее место должно быть организовано так, чтобы все было удобно расположено (под руками), чтобы удобен был инструмент и вспомогательные средства. Нужно сделать так, чтобы все время затрачивалось производительно.

В настоящее время особую важность приобрел вопрос экономного расходования материала. Проверка работы с точки зрения экономии может дать хорошие результаты по следующим моментам:

Экономия электроэнергии, экономия топлива (нельзя ли лучше использовать тепло, полнее сжигать топливо, путем устройства дополнительных приспособлений и т. д.)

Снижение расхода основных и вспомогательных материалов. Изменение раскроя материала, использованные отходы, применение более дешевого материала, замена дефицитного материала менее дефицитным на каждой операции в каждом цехе.

Снижение в расходе материала путем наилучшего его хранения, транспортирования, упаковки.

Это темы для проработки в цехах, которые могут быть разрешены прежде всего самими рабочими.

Обо всем замеченном необходимо сообщить в бюро рационализации завода.

Если предложение будет принято, то автору завод выплачивает премию. Премия также выплачивается работникам завода, содействующим внедрению предложений.

Если есть затруднения в разработке предложения — эскизы, расчеты, чертежи, то во всем этом помогут работники заводоуправления.

Товарищи! подавайте предложения, улучшающие и облегчающие Вашу работу!

Ред. БРЭЗ Г. КУЗНЕЦОВА.

К весне не готовимся

В „Восточно-Сибирской правде“ за 14 января 1943 г. в газетатава передовая — „Подсобное хозяйство — важный цех предприятия“, где указывается на недостатки в подготовке к весне 1943 года. В этой же передовой уделено внимание индивидуальному огородничеству, которое помогло значительно улучшить в истекшем году продовольственное положение миллионов рабочих и работниц и, что Совпарком СССР закрепил за предприятиями и учреждениями на 5-7 лет земельные участки, отведенные им в 1942 году.

Это накладывает большую ответственность на руководителей предприятий, на партийные и профсоюзные организации и на самих огородников, которые должны добиться дальнейшего расширения огородничества, повышения урожайности картофеля и овощей.

Истекший 1942 год показал, что заводской комитет в

этой работе был не подготовлен и это привело к тому, что много было разного рода недоразумений. Участки под огороды начали отводить с большим запозданием, а это повлекло к неорганизованности — стихийности. Затяжка произошла и с обработкой участков — инвентарь был изготовлен поздно и в недостаточном количестве.

Предстоящая работа в подготовке к весне более ответственна, чем в прошлом году.

Каждому рабочему нужно своевременно определять и закрепить за ним участок.

Своевременное определение участков позволит трудящимся провести те или иные меры агротехнических мероприятий, направленных на увеличение урожайности.

Заводской комитет только и успел сделать, что решил избрать огородную комиссию, но самой комиссии пока нет.

ВЕДУЩАЯ БРИГАДА

На моем участке хорошо работает молодежно-комсомольский конвейер — говорит мастер тов. Ивкина (цех тов. Фадеева). Он является по всем показателям ведущим. Дисциплина хорошая, нормы выработки перевыполняются. Бригадир тов. Воробьева ежедневно норму выполняет до 200 процентов. Тт. Чечкина и Кузнецова на 170-190 процентов и не отстают все остальные чле-

ны бригады. Ряды комсомольцев на этом конвейере пополняются лучшими стахановцами. На днях приняли в комсомол 6 человек тт. Ципкину, Бандюкову, Чечулину, Трошкову и др.

В подпитке на танковую колону этот конвейер был ведущим.

Отдельные товарищи подписались на 20-ти и 10-ти дневный заработок.

С таким коллективом хорошо и легко работать.

И. И.

„В семье не без урода“

Есть в цехе тов. Фадеева и такие работницы, которые для производства дают не столько сколько нужно для удовлетворения нужд Красной Армии, а сколько они пожелают.

К числу таких относят-

ся т.т. Подкутина, Чеботарева и Бельтикова.

Тов. Подкутина на производстве работает давно, а на новой операции в течение 4-х месяцев, и нормы все же не выполняет и не старается ее выполнять, тогда как рядом сидящая с ней работница тов. Бойкова выполняет норму до 250 процентов.

Бельтикова имеет за 2 месяца 2 опоздания, а когда не опаздывает то приходит точно по гудку. Норму выполняет меньше других. Работу кончает раньше всех.

Тов. Чеботарева работает с самого начала пуска завода, но как старая производственница не является ведущей.

Работает строго по времени. Ей безразлично, что где то люди защищают родину и отдают свою кровь и даже жизнь.

Тов. Бельтикова и Чеботарева по какому то случаю числятся еще профорганами.

Они не только недостойны быть ими, как и не достойны компроментировать своим поведением и работой коллектив цеха завоеваний переходящее Красное Знамя партийного бюро.

Ств. редактор

И. П. Антипов.

Высокие урожаи от верхушек картофеля

Академик Т. Д. Лысенко оказал большую услугу всему советскому народу своим предложением об использовании для посадок верхушек клубней продовольственного картофеля. Реализация этого предложения в 1942 году дала возможность значительно расширить площади под посев картофеля во многих областях Советского Союза, в том числе и в Иркутской области.

Особенно важное значение имеет для подсобных хозяйств и для развития индивидуального огородничества рабочих и служащих.

Больших успехов в осуществлении этого метода достигли многие огородники-железнодорожники. За прошлую зиму они заготовили свыше 20 тонн верхушек и засадили ими большие участки.

Урожай повсеместно выращен прекрасный. Так, например, сторож станции Нижнеудинск т. Киселев сажал 3 ведра верхушек на площади в четыре сотых гектара. С этого небольшого, но хоро-

шо удобренного участка, расположенного на берегу реки Уда, тов. Киселев собрал около 30 мешков крупного картофеля.

Высокой урожайности картофеля добился также агроном совхоза «1-е Мая» тов. Сергеевко. Тов. Жилкина, проживающая в Иркутске, с одного килограмма верхушек получила полтора мешка крупного картофеля.

Научные работники Иркутского сельскохозяйственного института обобщают опыт использования верхушек клубней картофеля. Недавно они подвели итоги научно-опытной работы по вопросам хранения этого посадочного материала. В частности, интересное и ценное предложение выдвигает доцент Д. И. Баранский. Он предлагает во время срезки соединять верхушки попарно по линии среза. Свежесрезанные верхушки прочно склеиваются и отлично сохраняются. Весной спаренные верхушки, имеющие вид круглых клубеньков, можно яровизиро-

вать так же, как и целые клубни картофеля.

Автор этой корреспонденции предлагает пересыпать верхушки сухим песком. При длительном хранении в песке верхушки мало высыхают, не портятся и не плесневеют.

Ботаник М. В. Голдо изучала образование защитного пробкового слоя на линии среза верхушки в различных условиях их резки и хранения. Оказалось, что наиболее прочный и толстый пробковый слой получается на верхушках, срезаемых в начале зимы. Данные т. Голдо служат убедительным доводом за начало заготовки верхушек клубней с осени.

Огородные комиссии заводов и учреждений должны провести агитационную работу среди рабочих и служащих за широкое использование верхушек клубней продовольственного картофеля в качестве посадочного материала.

П. ЯКЕНФЕЛЬД

Зав. кафедрой растениеводства Иркутского сельскохозяйственного института